相关链接

致力民间慈善 留下爱的足迹

2008年结婚后,在丈夫阿尔瓦利德王子的支持和帮助下,阿米拉王妃大力开展民间 慈善对外交流活动,世界多地留下了爱的足迹(见下图)。



2009年,阿米拉王妃在英 国剑桥大学代表夫婿领取"杰 出慈善事业 800 周年奖章", 2008年阿尔瓦利德基金会捐 资 800 万英镑在剑桥大学设立 阿尔瓦利德·本·塔拉勒王子伊 斯兰研究中心。领奖仪式上,阿 来拉王妃说:"我们坚信没有这 界的承诺,不管宗教、地理有在人 民、国家和信仰之世界充满 相似之处远多于差异之处的个 人与社群"

2011年,阿米拉王妃在布基纳法索创办了一所"阿尔克利德·本·塔拉勒村孤儿院",她在演讲中动情地说道:"今天我的快乐是难以形容的。没有什么比亲眼见证我们的劳东瓦利。"是动来们的阿尔克利的阿尔克利的阿尔克利斯特温暖我们的心。我们的所统为来看,你们就是未来。今天我们的责任是照顾与教育你们,做一个人们就是未来。今天我们的责任是照顾与教育你们,世上不够的能力。"2012年,阿米拉阿天你们可以拥有照料我们的世王妃名列"100位最具力量的第四位。

就在阿米拉王妃以慈善家、社会活动家的身份努力实现自我价值,推动阿拉伯女权运动的发展时,沙特王室对她的容忍也到了极限。

在阿米拉公主与阿尔瓦利 德王子这对离异夫妻的的经营 下,阿尔瓦利德基金会得到了 进一步发展。2015年,阿尔瓦 利德基金会及其三家慈善机构 在"阿尔瓦利德慈善基金会" (AP)的旗帜下聚合起来,目标 是:为所有人贡献一个包容、接 纳与平等的世界。



▲ 阿米拉公主在与阿尔瓦利 德王子的婚礼上

与"中东股神"一见倾心 高调发声推动女权进步

传奇"沙特戴安娜"阿米拉公主

法国巴黎以南 30 公里处的古堡近日举行了一场神秘婚礼,婚礼上意外发生价值百万美元的珠宝意外失窃案,不仅戏剧化地拨开了宾主身份的诸多迷雾,更是成为这场婚礼奢华程度的最佳脚注。因为有消息称,这百万美元珠宝对于婚礼主角的身家而言只不过是"九牛一毛"。原来,这是著名的沙特阿拉伯阿米拉公主的二度出阁。

与"阿拉伯巴菲特"和平分手五年之后再披嫁衣,使得国际社会对阿米拉公主的过往、当下与未来都充满着持续的关注与期待。这些年来,阿米拉游走在公主与王妃的角色反复之中,行走在奢靡与慈善、女权的生活交错之中,穿梭在宗室近支"中东股神"与"70后"平民亿万富豪的情感接力之中,注定成为国际舞台上炙手可热的话题人物。



阿米拉公主 1983 年 11 月 6 日 出生于沙特利雅得,在 18 岁结识 "阿拉伯巴菲特"之前可谓平凡无 奇。尽管阿米拉生来就顶着"公主" 的高贵头衔,但"盛名之下,其实难 副"。自第三沙特王国开国君主伊 本·沙特通过不断联姻来"化干戈为 玉帛",即最大限度通过武力威慑下 的和平手段来整合阿拉伯半岛的部 族势力,最大的副产品便是造就了 全世界最为庞大的王室群体,阿米 拉就是这个数千人规模的沙特王室 中毫不起眼的一员。

在沙特这个"王子公主遍地走" 的国度里,阿米拉的"公主"头衔与 其说是无上荣耀,不如说是一种略 显尴尬的累赘。不仅如此,阿米拉公 主童年时父母便已离异,母亲在抚 养权争夺战中获胜,与来自王室的 父亲关系疏远,阿米拉一直在母族 的呵护下成长,在王室中就处在一 个更加边缘化的位置,她看似平凡 的人生,直到 18 岁因为一个人的出 现而有了转圜之机。

阿米拉与阿尔瓦利德·本·塔拉 勒王子的初见并迅速坠入爱河原本 只是小概率事件。从年龄差距上,阿 米拉公主只是一个二九韶华的青涩 少女, 而阿尔瓦利德王子早已步入 不惑之年,两人年龄相差28岁,理 应有着"50后"和"80后"之间的"代 沟":从社会地位上,阿米拉公主不 过只是初入大学的本科生, 而阿尔 瓦利德王子则是从 1979 年开始便 纵横商坛,身家极度丰厚的国际知 名富商巨贾,两人之间只有"粉丝" 对"股神"的仰视:从王室地位上,阿 米拉公主只是徒有虚名的王室成 员,而阿尔瓦利德王子则是沙特王 室的核心成员,父亲是有"红色亲 王"之称的塔拉勒·本·阿卜杜拉阿 齐兹,祖父是开国国王伊本·沙特 外祖父是黎巴嫩独立以后的首任总 理里德·阿尔索,两人之间不过是王 室细弱远支与宗室显要成员的"外 围-核心"关系。

2001年,正在美国纽黑文大学 工商管理专业就读本科的阿米拉公 主因为要完成一篇论文,得到了一次采访阿尔瓦利德王子 10 分钟的 宝贵机会。两人缘分从此开始,这次





■ 阿米拉公主积极参与慈善活动



见面从原定的 10 分钟延长到 2 小时,阿米拉公主与阿尔瓦利德王子 很快陷入爱河并在 9 个月之后正式 确立了关系。

阿米拉公主保持着清醒的头脑,公主与王子的童话再美好,也只有强大的自己才能驾驭,她没有迷失自我,而是继续坚持求学,并最终以优等成绩从纽黑文大学毕业。越过恋情的"七年之痒"之后,阿尔瓦利德王子正式迎娶了阿米拉,从此她的身份从公主变成了王妃。

琴瑟和鸣投身公益 引起保守王室不满

与阿米拉王妃成婚的 2008 年,阿尔瓦利德王子人选《时代周刊》"年度全球 100 位最具影响力人物",他的影响力首先来自傲人的巨额财富,但《时代周刊》也并非"唯财是举"的庸俗之辈,阿尔瓦利德王子的国际影响力更来自于以财富为坚实后盾的女权和慈善实践,而阿米拉王妃则成为他的完美拍档。

与一般人认为的保守刻板形象

不同,沙特王室内部一直存在不同的声音,呈现出保守与开放并驾齐驱的矛盾形象。最具代表性的便是"自由王子运动"的领导人塔拉勒亲王,阿尔瓦利德王子继承了父亲的自由主义基因,他的慈善事业几乎与财富增长同步。阿米拉王妃与阿尔瓦利德王子都拥有童年平民生活经历和美国高校的留学背景,最为关键的是"人设"和"三观"颇合。婚后,阿米拉王妃担任了"阿尔瓦利德·本·塔拉勒基金会"副主席和执行委员会负责人以及沙特王国控股公司主席等要职。

阿米拉王妃访问过 70 多个国家,与各种非政府组织和援助机构接触,支持旨在减贫救灾的活动,支持孤儿院,慈善学校的修建,促进各种宗教势力之间的对话。最重要的是通过身体力行的实践,推动阿拉伯世界的女权进步。

阿米拉王妃还在国际主流媒体 高调发声,阐释女权理念,并公开放 话希望成为沙特首个驾车的女性。 她在接受美国媒体采访时关于沙特 女权的激烈言论使得阿尔瓦利德王 子遭遇了来自王室的警告与压力, 这最终导致了这对夫妻的婚姻于 2013 年走到了尽头。

许多保守的王室成员公开指责 王妃言行,还有各种来自极端势力 的污蔑和威胁。而其中对阿米拉王 妃影响最大最直接的是丈夫的亲哥 哥、哈里德亲王的威胁。哈里德亲王 直接告诉阿尔瓦利德王子,让他限 制阿米拉王妃在媒体前出现。

夫妻缘尽情义不减 离婚5年再嫁富商

阿米拉王妃是阿尔瓦利德王子 的第四任妻子,离婚可谓阿尔瓦利 德王子作为人生导师和爱人给予阿 米拉的最后礼物,也是对她最好的 保护,使其避免宫廷争斗的波及。两 人的爱情逐步向密友之情转变,阿 米拉王妃从此复归阿米拉公主。

2013 年 11 月,阿尔瓦利德王子正式宣布了离婚的消息,他动情地说:"我已正式与阿米拉公主分开,但她仍是一个令我无比敬佩的人。她是沙特妇女最好的大使。我记得当我与阿米拉结婚的时候,我告诉她,我是一个公众人物,并要求她在我所有的出访中伴随着我……她理解这一点。在我的所有旅行中,她总是陪伴着我。她是女性的光荣代表。我祝她一生成功。"阿尔瓦利德王子的这番话既是对他与阿米拉公主7年恋情与5年婚姻的总结陈词,更是对阿米拉公主的万般不舍与未来人生的拳拳期许。

离婚之后的阿米拉公主在情感 生活上保持低调,与前夫阿尔瓦利 德王子的事业交往与志趣交集上一 如从前,她仍旧是阿尔瓦利德基金 会副主席,对慈善事旧热情不减。阿 米拉公主甚至与前夫一道赴索马里 访问,了解慈善项目的运作情况。

进入 2017 年,沙特政局的变动 将这对离异夫妻的人生轨迹拉开了 距离。沙特新王储上位后的反腐斗 争也波及到了阿尔瓦利德王子,他 在被关押两个月并交纳天价"保证 金"后获释。而阿米拉公主则在离婚 5 年之后再婚,新郎是 39 岁的沙特 阿拉伯富豪哈利法·本·布迪·阿尔 姆海尔,身价据称超过 20 亿美元。

●国内邮发代号3-5/国外发行代号D694/全国各地邮局均可订阅/广告经营许可证号;3100020050030/杜址;上海市威海路755号/邮编;200041/总机;021-22899999转各部 ●本报 印 刷 : 上 海 报 业 集 团 印 务 中 心 等 . 在 国 内 外 7 个 印 点 同 时 开 印 / 上 海 灵 石 、上 海 龙 吴 、上 海 金 桥 、上 海 界 龙 / 北 京 、香 港 、美 国 洛 杉 矶 ●本报在23个国家地区发行海外版/美国、澳大利亚、加拿大、俄罗斯、西班牙、泰国、菲律宾、日本、法国、巴拿马、意大利、荷兰、南非、匈牙利、新西兰、罗马尼亚、尼日利亚、印度尼西亚、阿联首、英国、德国、希腊等 读者服务热线 本报零售·